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Int roduct ion

Enquête réalisée en ligne sur le site 
largus.fr

Entre le 19 mai et le 20 Juin 2017

620 répondants

Durée moyenne du questionnaire : 
9 minutes 30

Les comportements automobiles

Sujets abordés : 

La phase d’achat

L’acte de revente

La distribution

L’avenir de l’automobile



1- L’ACHAT AUTOMOBILE



2/3  DE  L ’ECHANT I LLON CONCERNÉ PAR UN PROJET  
D’ACHAT  

23%
19% 19%

14% 14%

11%

Base	:	606	répondants

Non, j’ai acheté une 
voiture il y a moins 

d’un an

Oui, d’ici un an
Oui, dans moins 

de 6 mois

Oui, d’ici 2 ans Oui, dans plus de 
2 ans

Non, je n’ai pas 
l’intention d’acheter

66 % d’intentionnistes 

+

« Avez-vous	l’intention	d’acheter	/	louer	(longue	durée	uniquement) un	véhicule	à	usage	privé	? »



43%

38%

19%

UNE POPULATION DIVISÉE ENTRE PROJET 
D’ACHAT VN ET VO

Neuf

Occasion

Indécis
Base	:	402	répondants

« Pour	votre	prochaine	voiture,	pensez-vous	acheter	/	louer	? »



L ’ I N T E N T I O N  D ’ A C H A T  P O U R  U N  V N  C R O Î T  A V E C  L ’ Â G E ,  E T  
L ’ I N T E N T I O N  P O U R  U N  V O  D E C R O Î T

1 8 - 3 0  A N S 3 1 - 4 5  A N S 4 6 - 6 0  A N S 6 1 +  A N S

VN VO Indécis

20%

64%

16%

35%

44%

21%

42%
40%

18%

56%

24%
21%

VN VO Indécis VN VO Indécis VN VO Indécis

Base	:	402	répondants

« Pour	votre	prochaine	voiture,	pensez-vous	acheter	/	louer	? »

Le cap où l’intention d’achat VN est supérieure à l’intention d’achat VO est franchi à partir de 46 ans



20% 15%20 % 15 % 12 % 7 % 3 %

Moyens / grands 
SUVs

Compactes Berlines 
familiales

Polyvalentes Monospaces Sportives Mini-citadinesPetits SUVs

16 %26% 10 % 10 % 6 % 2 %

Moyens / 
grands SUVs Compactes Berlines 

familiales Polyvalentes Monospaces SportivesPetits SUVs

8 %

14 % 7 %

LE SUV, TOUJOURS PLUS POPULAIRE
Base	:	588	répondants

Mini-citadines

P A R C  A C T U E L

I N T E N T I O N  D ’ A C H A T
Base	:	402	répondants

« Vous	pensez	acheter	un	modèle	de	la	catégorie	: »

« A	quelle	catégorie	appartient	votre	véhicule	? »



UN TOP 5  INCHANGÉ ET  UNE ORIENTAT ION VERS  LES  
MARQUES  LOW-COST  /  DE  N ICHE

Peugeot Renault Volkswagen BMWCitroën 

19% 14% 10%

Base	:	588	répondants

Audi Mercedes
-Benz

…

Toyota Ford

17%

Opel NissanVolvo Honda

8% 7% 5% 4% 4% 3% 3% 2% 2% 2%

M A R Q U E  A C T U E L L E

M A R Q U E  E N V I S A G É E

Renault Volkswagen AudiCitroën 

20% 11% 8%

Mercedes
-Benz

…

Toyota Volvo Opel Skoda Mini

7% 6%7% 4% 3% 3% 3% 2% 2% 2%

Peugeot BMW

22%

Dacia

Autres

Autres

Base	:	402	répondants
« Quelle	marque	envisagez-vous	le	plus	probablement	d'acheter	? »

« Quelle	est	la	marque	de	votre	véhicule	? »



4%

51%

39%

6%6%

69%

23%

2%

L E S  O U T I L S  E N  C O N C E S S I O N  J U G É S  P L U S  S É V È R E M E N T S  Q U E  C E U X  
D U  W E B

Très satisfaisants

Plutôt 
satisfaisants

Peu satisfaisants

Pas du tout 
satisfaisants

Base	:	540	répondants

« Quand vous	faites des	recherches sur	un	véhicule	pour	un	éventuel	achat:	les	outils	(comparateurs	de	
véhicules,	fiches	techniques...)	mis	à votre	disposition sur	le	web sont	: »

O U T I L S  W E B O U T I L S  E N  C O N C E S S I O N

« Quand vous	faites des	recherches sur	un	véhicule	pour	un	éventuel	achat:	les	outils	
(information	produit,	argumentaire	du	vendeur,	fiches	techniques...)	mis	à votre	disposition en	
concession sont	: »

Plutôt 
satisfaisants

Très satisfaisants
Pas du tout 
satisfaisants

Peu satisfaisants



LES  RÉPONDANTS  MANQUENT  DE  DOCUMENTAT ION 
TECHNIQUE ET  CONCRÈTE  

Les 10 informations manquantes évoquées de manière récurrente, classées par nombre d’occurrences : 

56x Documentation technique exhaustive / demande de brochure papier (web)

44x Consommation réelle / Consommation à tel ou tel kilométrage

30x Coût de révision / entretien et périodicité pour VN et VO

19x Comparateur exhaustif entre plusieurs modèles/marques/concessions/usage

15x Fiabilité (taux de panne, problèmes récurrents sur le modèle, durée de vie)

14x Détail des finitions / équipements / options / accessoires

10x Le prix "réel" du véhicule

9x Ecologie / pollution du véhicule / plus d'infos sur l'hybride et l'électrique

8x Avis des internautes / rapports d'essai (vidéos) de particuliers

8x Configurateur /photos de meilleure qualité

8x Manque de connaissances chez le vendeur

Base	:	216	répondants

« Quel	type	d'informations	(manquantes)	aimeriez-vous	avoir	à	votre	disposition	sur	le	web	et/ou	en	concession	? »



POUR PLUS  D’UN QUART  DES  RÉPONDANTS ,  L ’ESSAI  
EN CONCESS ION EST  DÉSAGRÉABLE  

25%

43%

23%

3%

Plutôt agréable

Plutôt pénible

Très pénible

Base	:	540	répondants

Très agréable

Je n’ai jamais visité 
de concession

6%

« Voir	et	essayer	un	véhicule dans	une	concession:	Est	agréable	ou	pénible	? »

Si l’essai reste majoritairement
perçu comme agréable, il ne faut
pas négliger le quart des
répondants qui considèrent l’essai
en concession comme une
expérience pénible, tout en
sachant que les répondants de
cette étude sont représentatifs du
lectorat de largus.fr, intéressé par le
secteur automobile.
La pression du vendeur aux côtés
de l’essayeur est le plus souvent
citée comme explication.



L ’EXPER IENCE DE DECOUVERTE  PHYS IQUE DU VEHICULE  
PARFOIS  GÂCHÉE PAR L ’ATT I TUDE DES  VENDEURS

Items négatifs par nombre d’occurrences : 

63x Attitude des vendeurs ("lourd", "pression", "insistant")
39x Essai court / difficulté à en faire
33x Indisponibilité des modèles / finitions
11x Vendeurs incompétents, manque de connaissances
10x Attente des vendeurs / horaires 
8x Pas de sérieux/difficulté dans les prises de rdv
6x Mauvais accueil 
2x Je n'achète pas en concession
1x Prix surévalués
1x Concession éloignée

Base	:	253	répondants
Items positifs par nombre d’occurrences : 

47x Pouvoir essayer le véhicule
46x Pouvoir voir le véhicule en vrai (confort / bruit / 
odeurs / toucher)
19x Relation avec le vendeur
13x Bon accueil/expérience
9x Explications / avis du vendeur
9x Déceler les avantages / inconvénients
5x Comparaison des modèles
4x Le passage par la concession primordial / 
nécessaire

« Pourquoi	? »



57% 43%

Doit être 
l’occasion de 
découvrir des 

modèles sur les 
conseils du 

vendeur

Doit être 
préparée au 

préalable

DEUX OPIN IONS D IVERGENTES  SUR LA V IS I TE  EN 
CONCESS ION

Base	:	536	répondants

« Selon	vous,	une	visite	chez	un	concessionnaire	ou	tout	autre	distributeur	automobile	doit	: »



U N  T I E R S  D E S  R É P O N D A N T S  T R O U V E  Q U E  L E S  I N F O R M A T I O N S  
T A R I F A I R E S  S U R  L E  W E B  S O N T  C O N F U S E S  E T  D I F F I C I L E S  À  T R O U V E R

7%

53%

35%

Très claires

Plutôt claires

Plutôt confuses

Très confuses

5% 8%

58%

32%

Plutôt faciles à trouver

Plutôt difficiles à 
trouver

2%

Base	:	540	répondants

Très faciles à 
trouver Très difficiles à 

trouver

C L A R T É F A C I L I T É  D ’ A C C È S

« Lorsque	vous	recherchez	des	informations	sur	les prix des	véhicules	sur	internet,	les	informations	que	vous	trouvez	sont:	Claires	ou	confuses	?	Faciles	ou	difficiles	à	trouver	? »



LA MAJORITÉ  DES  RÉPONDANTS  PRÉFÈRE  UNE 
PROPOSIT ION À D ISCUTER/NEGOCIER

64%
36%

Proposition 
ferme

Proposition à 
négocier

« De	manière	générale,	lorsqu'on	vous	présente	un	prix/budget,	vous	préférez :»



82%

10%

8%

UNE NETTE  PREFERENCE POUR UN BUDGET  CASH 
TOTAL  PLUTÔT  QUE POUR UN BUDGET  MENSUEL

Comptant / Cash

Budget mensuel avec services 

Budget mensuel sans services
Base	:	540	répondants

« En	ce	qui	concerne	la	manière	dont	le	prix/budget	est	présenté,	vous	êtes	plus	à	l'aise	avec	une offre affichée	sous	forme	de	: »

85% des 46+ ans préfèrent les offres 
affichées sous forme de prix comptant 

> Plus l’âge est avancé, plus les personnes 
restent attachées au prix comptant 

« traditionnel »

23% des 18-45 ans préfèrent des offres 
affichées sous forme de budget mensuel 

avec ou sans services contre seulement 15% 
des 46+ ans

> Budget réduit (accès à un véhicule 
normalement hors budget), premier achat 

d’un véhicule, nouveaux modes de 
consommation…

Les personnes intéressées
par un budget mensuel
avec ou sans services
sont plus enclines à
vouloir négocier le prix
que celles préférant les
offres comptant/cash



2- LA REVENTE



37%

25%

20%

9%

5% 4%

Base	:	231	répondants

Nouveau 
modèle à 
la vente

Moment optimal

Le véhicule 
devient trop 

vieux

Evènement 
familial

Autre

DES  RÉPONDANTS  SENS IBLES  AUX NOUVEAUX MODÈLES  
D ISPONIBLES

Plus l’utilité

« Vous	souhaitez	revendre	votre	véhicule	pour	la raison suivante	: »

48% des retraités souhaitent
revendre leur voiture car un
nouveau modèle qui leur plaît est
en vente

Pour 31% des employés, la raison
principale est que leur véhicule
devient trop vieux

Pour un tiers des cadres, il s’agit
d’attendre le moment optimal
pour la revente



48%47%

5%

Base	:	553	répondants

LE  CANAL DE REVENTE :  PART ICULIERS ET  
PROFESS IONNELS FONT JEU ÉGAL

Via un 
particulier

(264)

Via un pro
(260)

« En général, vous préférez revendre votre véhicule : »

Cercle 
social

. 55% des retraités revendent via une concession ou un garage, contre 40% des cadres 

et 38% des employés

. Les cadres sont les plus nombreux à revendre entre particuliers (54%)



LA SÉCURITÉ TRANSACTIONNELLE MOTIVE ENTRE 
AUTRES LA REVENTE À UN PROFESS IONNEL

45% 44%
40%

36%

12%

Base	:	260	répondantsDécharge de 
responsabilité en cas 

de défaut du véhicule

Plus de confiance 
qu'avec un 
particulier Réduction du 

prix en cas de 
rachat d’un VN

Rapidité du 
processus

Pas de contrôle 
technique 
nécessaire

Autre
Besoin de 
liquidité

1%3%

« Pour	quelle(s)	raison(s)	préférez-vous	passer	par	un	professionnel	? »



UN PRIX PLUS ÉLEVÉ MOTIVE CLAIREMENT LA 
REVENTE À UN PARTICULIER

82%

24%
21%

10%

Base	:	264	répondantsPrix de revente plus 
élevé qu'avec un pro

Pas de FRE 
demandés en 

concession Facilité (moins de 
procédures)

Plus confiance 
qu’avec un 

concessionnaire Rapidité du 
processus

Autre
Besoin de 
liquidité

1%3%
7%

« Pour	quelle(s)	raison(s)	préférez-vous	passer	par	un	particulier	? »



3- L’AVENIR DE L’AUTOMOBILE



44% DES  RÉPONDANTS  SONT  OUVERTS  À L ’ IDÉE  
D’ACHETER  UN VN EN L IGNE

56%

30%

14%

Non, je préfère traiter avec un 
vendeur, voir et essayer le véhicule

Oui, mais avec essai du 
véhicule au préalable

Oui

Base	:	540	répondants

« Pourriez-vous	être	séduit(e)	par	la	possibilité	d'effectuer	l'achat	complet	d'un	véhicule	neuf	en	ligne	? »



UN BENEF ICE F INANCIER  CONVAINCRAIT  À  54% LES  
SCEPT IQUES  D’ACHETER  UN VN EN L IGNE

54%

28%

12%
6%

Gain financier

Garantie sérénité (ex: 
satisfait ou remboursé)

Configurateur 
ultra réaliste

Autre

+

Base	:	467	répondants	

« Quel	élément	serait	le	plus	susceptible	de	vous	convaincre	d'acheter	une	voiture	100%	en	ligne	? »



« A	l'avenir,	pensez-vous	que	l'on	continuera	à	acheter	un	véhicule	chez	un	concessionnaire	traditionnel	? »

69%
31%

NON

OUI

Base	:	606	répondants

L E  C O N C E S S I O N N A I R E  T R A D I T I O N N E L  T O U J O U R S  E N V I S A G É  D A N S  

L E  F U T U R  P A R  L A  M A J O R I T É  D E S  R É P O N D A N T S

Les zones rurales sont convaincues à
75% que l’on continuera à acheter
un véhicule chez un concessionnaire
traditionnel, contre 60% dans les villes
moyennes et 67% dans les
métropoles



A  L ' A V E N I R ,  P E N S E Z - V O U S  Q U E  L ' O N  C O N T I N U E R A  À  A C H E T E R  U N  

V É H I C U L E  C H E Z  U N  C O N C E S S I O N N A I R E  T R A D I T I O N N E L  ?

Items pour « oui » par nombre d’occurrences : 
Base	:	309	répondants

Items pour « non » par nombre d’occurrences : 

36x Achat en ligne en développement avec plus de possibilités
32x Prix non compétitifs
24x Concessions multi-marques / revendeurs / mandataires
22x Aucun avantage chez le concessionnaire ("vitrine", vendeurs 
incompétents...)
8x Développement de nouveaux usages (LOA…) 
6x Les concessions perdent du terrain
3x Prix ferme sans discussion
3x Centre d'essai multimarques
3x Concessions seulement pour achat VN

83x Nécessité d'un interlocuteur / conseils / négociation / fidélisation
70x Nécessité de l'essai / voir le véhicule
38x Achat trop conséquent en termes de prix pour acheter en ligne
23x Nécessité du SAV / entretien / garantie
15x Confiance / sécurité / arnaques en ligne
5x Cela n'arrivera pas dans les 10 prochaines années
3x Préserver les emplois
3x Proximité

« Pourquoi	? »



63%
24%

13%

PRÈS  D’UN QUART  PENSE  QUE LA CONSOMMATION 
AUTOMOBILE  SE  FERA DE MANIÈRE  COMMUNAUTAIRE

Personnelle

Communautaire

Occasionnelle

Base	:	606	répondants

« Selon	vous,	à	l'avenir	l'automobile	sera	majoritairement	consommée	de	manière	: »



LES  NOUVEAUX MODES DE CONSOMMAT ION 
AUTOMOBILE  SONT  AMENÉS  À :  

80%

15%
5%

Se développer pour 
des usages précis

Rester marginaux

Devenir majoritaires

Base	:	606	répondants

« Les	nouveaux	modes	d'utilisation	automobiles	(covoiturage,	autopartage,	location	entre	particuliers...)	sont-ils	amenés	selon	vous	à	: »

. Les retraités croient le moins en ces
nouveaux modes de consommation,
avec 20 % de ces derniers qui pensent
qu’ils resteront marginaux

. Les habitants grandes villes et
métropoles sont 7% à penser que ces
nouveaux usages deviendront
majoritaires à l’avenir



SOCIO-DEMOGRAPHIE



2/3  DE  L ’ECHANT I LLON CONCERNÉ PAR UN PROJET  
D’ACHAT  

23%
19% 19%

14% 14%

11%

Base	:	606	répondants

Non, j’ai acheté une 
voiture il y a moins 

d’un an

Oui, d’ici un an
Oui, dans moins 

de 6 mois

Oui, d’ici 2 ans Oui, dans plus de 
2 ans

Non, je n’ai pas 
l’intention d’acheter

66 % d’intentionnistes 

+

« Avez-vous	l’intention	d’acheter	/	louer	(longue	durée	uniquement) un	véhicule	à	usage	privé	? »



POSSESSION D’UNE VOITURE
Base	:	606	répondants
588 possèdent	une	voiture

97%

3%
NON

OUI

« Possédez-vous	une	voiture ? »



PROFILS – GENRE ET ÂGE

94%

6%

Genre
Age moyen :
Age moyen population française INSEE : 41

Base	:	606	répondants	dont	571	hommes	et	35	femmes

51
4652

52
47

31
38

54 53 50

66

78

107

37

4 1 2
0

20

40

60

80

100

120

18-24 
ans

25-30 
ans

31-35 
ans

36-40 
ans

41-45 
ans

46-50 
ans

51-55 
ans

56-60 
ans

61-65 
ans

66-70 
ans

71-75 
ans

76-80 
ans

81-85 
ans

86-95 
ans

Représente le lectorat de largus.fr

Population française

48% 52%
Source : INSEE



POSSESSION D’UNE VOITURE
Base	:	606	répondants
588 possèdent	une	voiture

« Possédez-vous	une	voiture ? »

81%
OUI

19%
NON

Population française

Source : INSEE

97%

3%
NON

OUI



45%

37%

18%24%

55%

21%

LES  RETRAITÉS  SE  TOURNENT  EN PR IOR ITÉ  VERS  UN VN,  
LES  ACT IFS  FAVORISENT  LE  VO

Base	:	154	répondants

R E T R A I T É S

Indécis

VN
VO

A C T I F S *

Base	:	227	répondants

*Actifs:
104	cadres
59	employés
29	professions	intermédiaires
17	artisans,	commerçants
17 ouvriers
1	agriculteur

« Pour	votre	prochaine	voiture,	pensez-vous	acheter	/	louer	? »

La priorité d’achat VN est le luxe des 
seniors

Ces chiffres concordent avec l’âge 
moyen d’un acheteur VN Français : 

55 ans (source: Les Echos)



11%

89%

2%

LE VÉHICULE LE PLUS UTIL ISÉ EST ACHETE/LOUÉ 
POUR USAGE PRIVÉ

Acheté/loué pour un usage privé 
uniquement

Base	:	602	répondants

Acheté/loué pour un usage mixte privé/professionnel

« De	quel	type	de	véhicule	s'agit-il	?	(si	vous	possédez	plusieurs	véhicules,	nous	parlons	de	celui	que	vous	conduisez	le	plus	souvent) »

D’entreprise

> Nous avons retiré de 
notre analyse les 2% 
de possesseurs de 
véhicules d’entreprise 
afin de ne pas biaiser 
nos résultats



Retraités Cadres Employés OuvriersCommerçants
Artisans

Professions 
intermédiaires Autres

36% 26% 16% 5% 5%6% 6%

Base	:	606	répondants	dont	220	retraités,	156	cadres	et	97	employés

PROFILS - CATÉGORIE SOCIO-PROFESSIONNELLE

27% 9,2% 16,4% 3,5% 12,8% 16,9%14,2%Population 
française

Source : INSEE



PROFILS – TAILLE DE LA VILLE

Petite ville 
(< 25 000)

Ville moyenne
(< 100 000)

Zone rurale 
(< 2 500)

Grande ville
(< 400 000)

Métropole
(> 400 000)

32% 24% 20% 11%13%

Base	:	606	répondants



PROFILS – TAILLE DE LA VILLE (Population 
française)

Petite ville 
(De 2 000 à 20 000)

Ville moyenne
(De 20 000 à 100 000)

Zone rurale 
(< 2 000)

Grande ville
(De 100 000 à 200 000)

Métropole
(> 200 000)

36% 25% 24% 6%9%

Base	:	606	répondants

Source : INSEE



MÉTHODOLOGIE

. Enquête réalisée en ligne sur le site largus.fr

. Entre le 19 mai et le 20 Juin 2017

.  620 répondants

. Durée moyenne du questionnaire : 9 minutes 30

Bases
606 : Base totale exploitée, pros exclus
602 : Possesseurs de voiture uniquement
594 : Base totale, sont exclus les non possesseurs de 
voiture qui ont revendu leur véhicule
588 : Base totale, pros et non possesseurs de voiture 
exclus
559 : base totale, sont exclus les répondant qui ne 
comptent pas revendre leur voiture
545 : Base totale, sont exclus les répondants non 
intentionnistes, qui ne possèdent pas de voiture et ne 
l’ont pas revendu
540 : base totale, sont exclus les non intentionnistes qui 
n’ont pas acheté de véhicule dans l’année passée
473 : Base retraités + cadres + employés
429 : Base (retraités + cadres + employés) – non 
intentionnistes qui n’ont pas acheté de véhicule dans 
l’année passée
402 : Intentionnistes
231 : Base des répondants qui comptent revendre leur 
voiture
67 : Base répondants dont l’usage du véhicule est 
mixte (pro/particulier) 


